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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Il codice fiscale è la chiave per identificare ogni persona in tutti i rapporti che la stessa ha con gli enti pubblici

Burocrazia. Generazione, produzione e invio del nuovo documento 
competono solo all’Agenzia delle Entrate. Diffidare di altri messaggi

marco Conti

Anche nell’era del digita-
le si può incappare in un codice fi-
scale errato, con tutte le (spiace-
voli) conseguenze del caso. 

La stringa alfanumerica com-
posta dai sedici caratteri che ca-
ratterizzano i dati anagrafici del 
cittadino è, infatti, la chiave indi-
spensabile per identificare ogni 
persona in tutti i rapporti che la 
stessa ha con gli enti, le organizza-
zioni e l’Amministrazione pubbli-
ca; ma se la chiave è sbagliata, non 
si entra. Vale, per citare solo un 
paio di esempi, per l’iscrizione al 
Servizio sanitario nazionale 
(SSN) e per la scelta del medico, 
che si possono fare solo tramite il 
proprio codice fiscale. Nel caso di 

dati errati, il primo passo da fare, 
essendo iscritti all’Anagrafe della 
popolazione residente (Anpr), è 
quello di rivolgersi al proprio co-
mune di residenza; se invece non 
si è iscritti all’Anpr, è necessario 
rivolgersi a un qualsiasi ufficio 
dell’Agenzia delle Entrate, esi-
bendo un valido documento di ri-
conoscimento. 

Ricordiamo che il codice fiscale 
(Cf)  viene attribuito, attraverso il 
sistema telematico di collega-
mento con l’anagrafe tributaria: 
per i neonati, dal Comune, al mo-
mento della prima iscrizione nei 
registri d’Anpr; per i cittadini stra-
nieri che presentano domanda di 
ingresso nel territorio dello Stato 
per lavoro subordinato o ricon-

giungimento familiare, dagli 
Sportelli Unici per l’Immigrazio-
ne; per i cittadini stranieri che ri-
chiedono il rilascio o il rinnovo del 
permesso di soggiorno, dalle Que-
sture. I cittadini italiani residenti 
all’estero possono chiedere il co-
dice fiscale alla rappresentanza 
diplomatico consolare italiana nel 
paese di residenza. 

È importante ricordare che la 
generazione del codice fiscale, la 
produzione e l’invio della tessera 
sono esclusivamente a cura del-
l’Agenzia delle Entrate. Tranne la 
Sogei (Società generale d’infor-
matica Spa) nessun altro soggetto 
è autorizzato a produrre software 
per il calcolo del codice fiscale e 
tanto meno a stampare la relativa 

tessera. È bene, quindi, ignorare 
i vari messaggi generati da altri 
soggetti che possono pervenire 
tra i tanti messaggi al cellulare o 
in posta elettronica e i tanti pro-
grammi che si trovano in Internet.

 Chi non ha ancora il codice fi-
scale può richiederlo all’Agenzia 
delle Entrate utilizzando il mo-
dello AA4/8 disponibile (insieme 
alle istruzioni) sul sito delle En-
trate. Il modello può essere pre-
sentato in presenza (anche trami-
te un delegato) o con una Pec a un 
qualunque ufficio delle Entrate. 

Nel primo caso è necessario 
prenotare un appuntamento nella 
sezione in home page «Contatti e 
assistenza» del sito delle Entrate. 
Info: www.agenziaentrate.gov.it

Commercialisti

Risposta n. 3.968

Prima casa, cambio 
di residenza solo se 
in Comune diverso
Ho intenzione di comprare un 
appartamento con 
agevolazioni prima casa (Iva 
ridotta al 4%) ma non ho 
intenzione di trasferire 
immediatamente la residenza 
in questa nuova abitazione. 
Io sono residente in Bergamo 
e anche l’immobile che andrei 
ad acquistare si trova nello 
stesso comune ma in una via 
diversa.  Per non perdere le 
agevolazioni prima casa, 
vorrei sapere se sono 
obbligato a trasferire la 
residenza in questa 
abitazione, oppure, essendo 
io già residente in Bergamo 
posso evitare di cambiare 
l’indirizzo.

_ LETTERA FIRMATA

I benefici prima casa si 
possono ottenere anche 
nell’ipotesi in cui il 
contribuente non trasferisca 
nell’abitazione acquistata la 
propria residenza. Invero, a 
parte la sussistenza delle altre 
condizioni di legge, per il 
legislatore è sufficiente che 
l’immobile si trovi nel 
Comune in cui l’acquirente ha 
stabilito o stabilirà la propria 
residenza entro 18 mesi 
dall’acquisto.  Nel caso 
prospettato dal lettore quindi, 
a condizione che il lettore non 
sia proprietario esclusivo o in 
comunione con il coniuge di 
diritti di proprietà, usufrutto 
uso e abitazione, su altra casa 
nel territorio del comune 
dove si trova l’immobile 
oggetto dell’acquisto 
agevolato, essendo già 
residente nello stesso comune 
in cui si trova l’immobile 
oggetto di futuro acquisto, 
non vi è obbligo di variazione 
residenza.

Risposta n. 3.969

Da vasca a doccia,
detrazione
ma con altri lavori
Vorrei sostituire la vasca con 
la doccia: la spesa rientra tra 
quelle per cui è possibile 
usufruire della detrazione?

_ LETTERA FIRMATA

L’Agenzia delle Entrate ha 
precisato quanto segue: «La 
sostituzione di sanitari con 
altri diversi rientra tra gli 
interventi di interventi di 
manutenzione ordinaria, 
agevolabili se correlati o 

integrati a interventi maggiori 
per i quali spetta la 
detrazione, come nel caso, ad 
esempio, del rifacimento 
integrale degli impianti 
idraulici del bagno che 
comporta anche la 
sostituzione dei sanitari». 
In presenza delle suddette 
condizioni la spesa è 
detraibile al 50% ed il 
pagamento deve avvenire 
tramite bonifico cd parlante 
per ristrutturazione edilizia.

Risposta n. 3.970

Quando si applica
la cedolare secca
sull’affitto
Sono un proprietario di un 
appartamento in affitto con 
un contratto a canone 
concordato, vorrei sapere se 
posso applicare la cedolare 
secca al 10%, anche se 
l’appartamento non si trova 
in un’area ad alta densità 
abitativa.

_ LETTERA FIRMATA

La cedolare secca tassa il 
reddito da locazione a 
un’aliquota agevolata:  
- 21% per i contratti a canone 
libero.
- 10% per i contratti a canone 
concordato.
Tuttavia, a partire dal 2020, 
l’immobile deve soddisfare 
due condizioni per applicare 
la cedolare al 10%: deve essere 
locato a canone concordato e 
situato in un comune ad alta 
densità abitativa. Se 
l’immobile non rispetta 
entrambe le condizioni, si 
applicherà la cedolare al 21%.

Notaio

Risposta n. 3.971

Lascito dei beni
a un’associazione:
serve donazione?
Vorrei lasciare una parte dei 
miei beni ad un’associazione 
che si occupa di cultura. Mi 
consiglia di disporre per 
testamento oppure di 
effettuare una donazione in 
vita? Lascerei un immobile. 
Preciso che sono vedova, 
senza figli (ma con diversi 
nipoti). 

_ LETTERA FIRMATA

Se i nipoti non sono 
discendenti in linea retta, ma 
in linea collaterale (cioè, figli 
di fratelli), lei è libera di 
disporre senza alcuna riserva. 
La donazione in vita  
avrebbero il medesimo 
trattamento tributario; 
quindi, la scelta è dettata solo 
da questioni di opportunità.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti
Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trovarisposte
commercialisti
Sara Quadri
Carla Rinaldi
Mario Luca Rizzi
Ordine dei commercialisti e degli 
esperti contabili di Bergamo

Notaio
Francesco Boni

del Collegio notarile di Bergamo

Consulenti del lavoro
Angelo Lo Bello
Lorenzo Monaci

del Consiglio dei Consulenti
del lavoro di Bergamo

Amministratore
di condominio
Francesco Cortesi

dello Sportello condominio
Sicet-Cisl di Bergamo

Il codice fiscale errato  
va segnalato al Comune

I nostri esperti

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista
Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Risposta n. 3.972

Il testamento
olografo meglio
depositarlo
Rispetto al testamento 
olografo è preferibile, una 
volta scritto, depositarlo 
presso un notaio oppure 
posso conservarlo in un 
cassetto? Cosa mi garantisce 
il deposito?

_ LETTERA FIRMATA

Il testamento olografo 
(definito dall’art.602 C.C.) si 
caratterizza per la semplicità 
della forma, ma non offre 
garanzie di conservazione 
sicura, né di facile reperibilità 
in caso di decesso. Per ovviare 
a questi limiti è prassi 
consegnare fiduciariamente 
ad un notaio le ultime 
volontà, ma se non sarà il 
testatore ad informare i 
soggetti interessati, nessuno 
potrà sapere dove è 
conservato e nessuno avviserà 
il notaio del decesso del 
testatore, con il rischio che le 
volontà non trovino 
esecuzione. Recentemente è 
stato istituito il Registro 
Volontario dei Testamenti, 
nel quale si può chiedere che 
venga segnalato il deposito 
fiduciario presso un notaio, 
pur mantenendo la più 
assoluta segretezza riguardo 
al contenuto delle 
disposizioni (il notaio 
annoterà nel registro 
informatico esclusivamente i 
dati anagrafici del testatore, la 
data di redazione e quella di 
ricezione in deposito, 
rilasciando la relativa 

ricevuta). I congiunti di un 
defunto in possesso di un 
certificato di morte possono 
chiedere a qualsiasi notaio 
d’Italia di effettuare una 
ricerca nel Registro, per 
sapere se e dove è stato 
depositato il testamento del 
loro caro. Attenzione: il 
registro è alimentato dai soli 
testamenti depositati 
successivamente al 6 
novembre 2023 e per i quali 
viene espressamente richiesta 
la registrazione. Chi avesse 
depositato un testamento 
prima di quella data  dovrà 
rivolgersi nuovamente al 
notaio per formulare la 
richiesta, sottoscrivendo 
l’autorizzazione per la tutela 
della privacy. Al depositante è 
sempre consentito integrare, 
modificare, sostituire e 
revocare le proprie volontà.

Risposta n. 3.973

Passaggio  mutuo,
 l’ipoteca deve
essere rinegoziata?
Vorrei cambiare casa e 
portare con me il mutuo che 
avevo acceso per la prima 
casa, sulla seconda. Si tratta 
di un «accollo», credo. La 
Banca è costretta ad 
accettare o devo rinegoziare? 

_ LETTERA FIRMATA

Non si tratterebbe di 
un’operazione di accollo, ma 
di «traslazione dell’ipoteca», 
che si sostanzia nella 
cancellazione della vecchia ed 
iscrizione di una nuova, 
mantenendo fermo lo stesso 
rapporto obbligatorio. Non è 

previsto alcun diritto in tal 
senso per il mutuatario; 
dunque, la banca è libera di 
accettare la nuova garanzia, 
oppure di negare di 
rinegoziare il rapporto.

Consulenti
del lavoro
Risposta n. 3.974

Fringe benefit
in busta anche
senza detrazioni?
Sono lavoratore dipendente 
con una figlia di 8 anni per la 
quale percepisco l’assegno 
unico universale dall’Inps. Io 
e mia moglie, lavoratrice 
dipendente, abbiamo diritto 
all’agevolazione fringe 
benefit fino a 3.000 euro, 
anche se non percepiamo 
detrazioni per figli a carico 
in busta paga? 

_ LETTERA FIRMATA

L’Agenzia delle entrate, con 
circolare n. 23/2023 ha 
fornito indicazioni operative 
sulla nuova disciplina dei 
fringe benefit, a seguito delle 
novità introdotte dal «Decreto 
lavoro», che ha innalzato per 
l’anno 2023 fino a 3mila euro  
il limite entro il quale è 
possibile riconoscere ai 
dipendenti con figli a carico 
beni e servizi esenti da 
imposte e contributi.
La circolare precisa che 
l’agevolazione si applica in 
misura intera ad ogni 
genitore, titolare di reddito di 
lavoro dipendente, anche in 
presenza di un solo figlio, 

purché lo stesso sia 
fiscalmente a carico di 
entrambi. Si ricorda che sono 
considerati a carico i figli con 
reddito non superiore a 
2.840,51 euro, che sale a 4mila 
euro per i figli fino a 24 anni; 
il requisito deve essere 
verificato al 31 dicembre di 
quest’anno. L’Agenzia delle 
Entrate chiarisce inoltre che 
la nuova agevolazione spetta 
ad entrambi i genitori anche 
nel caso in cui si accordino 
per attribuire la detrazione 
per figli a carico per intero al 
genitore che, tra i due, 
possiede il reddito più elevato.
Spetta, altresì, nel caso in cui 
il contribuente non possa 
beneficiare della detrazione 
per figli fiscalmente a carico 
poiché per loro  percepisce 
dall’Inps l’assegno unico. 

Risposta n. 3.975

Ci sono dei limiti
all’anticipo
del mio Tfr?
Avrei bisogno di sapere se 
esistono dei limiti legali 
relativi alla richiesta di 
anticipo del Tfr. Ho chiesto 
un anticipo al mio datore di 
lavoro ma mi ha risposto che 
non riesce ad anticiparmi 
alcuna somma. Ne ho diritto? 
È obbligato? Lavoro in una 
piccola realtà con altri 
quattro colleghi. 

_ LETTERA FIRMATA

Il trattamento di fine 
rapporto è un elemento 
retributivo a carattere 
differito che spetta al 
prestatore di lavoro al 

momento di cessazione del 
rapporto lavorativo. Esso è 
disciplinato dall’art. 2120 del 
codice civile il quale prevede 
alcuni requisiti di tipo 
oggettivo e altri a carattere 
soggettivo. Oltre 
all’erogazione a fine  rapporto, 
è possibile richiedere un 
anticipo al datore di lavoro in 
costanza di rapporto di lavoro 
nella misura del 10% degli 
aventi diritto e del 4% del 
totale dei dipendenti per ogni 
anno. Le somme richieste non 
possono eccedere il 70% di 
quanto maturato dal 
lavoratore e devono essere 
giustificate da tassative 
necessità anch’esse indicate, 
nel codice civile. Tali 
necessità sono relative ad 
esigenze economiche 
connesse a spese sanitarie, 
acquisto prima casa o 
ristrutturazione, del 
dipendente o figli. Inoltre, 
sarà necessaria una anzianità 
di servizio, presso lo stesso 
datore, di almeno otto anni. 
Condizioni migliori previste 
dai contratti collettivi, o  patti 
individuali con i lavoratori, 
con possibilità stabilire criteri 
di priorità per l’accoglimento 
richieste di anticipazione.
Infine, da valutare è la 
dimensione aziendale 
considerato che la Cassazione, 
ha precisato che le aziende di 
dimensioni ridotte sono 
esonerate dall’anticipo di Tfr.

Amministratore
di condominio
Risposta n. 3.976

Chi paga le spese

per il cancello
del cortile
Io e mio fratello siamo 
proprietari di un cancello 
automatico posto all’ingresso 
di un cortile. L’area 
dell’ingresso è di nostra 
proprietà. L’ingresso ha il 
diritto di servitù e passaggio 
per altre 5 unità abitative del 
cortile. Le altre 5 abitazioni 
del cortile che utilizzano il 
cancello devono partecipare 
alle spese di manutenzione in 
caso di guasto? 

_ LETTERA FIRMATA

Il diritto di passaggio 
attraverso il cancello 
automatico configura una 
servitù, cioè un diritto che 
consente al titolare di un 
fondo (i proprietari delle 
cinque unità abitative) 
di passare su un fondo 
altrui (quello dei due 
proprietari del cancello) 
per accedere al proprio. Si 
tratta di un peso imposto 
sopra un fondo per l’utilità di 
un altro fondo appartenente a 
diverso proprietario. 
L’articolo 1069 cc. stabilisce 
che le opere necessarie per 
conservare
 la servitù, cioè questo
 diritto di passaggio, spettano 
al proprietario del fondo 
dominante (i proprietari
 delle cinque unità abitative). 
Se però le opere sono a 
vantaggio anche del fondo 
servente, ossia del 
proprietario del cancello che 
utilizza lo stesso per accedere 
alla sua proprietà, le spese 
sono sostenute in 
proporzione.

Ftse Mib             29.153,42 -1,32% 
Ftse All-Share     31.100,53 -1,27% 
Cac 40                 7.229,45 -0,24% 
Dax (Xetra)         15.900,53 -0,01% 
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Dow J. Ind. 
Nasdaq 100                        
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A2A 1,9325 -0,08 6069 54,03 
Abitare in 5,18 -2,26 141 -6,56 
Acea 11,69 0,17 2482 -10,42 
Acinque 1,86 -4,12 378 -5,56 
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Air France-Klm 12 -2,28 - -11,84 
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Algowatt 0,305 0,66 14 -41,80 
Alkemy 8,7 1,75 49 -21,98 
Allianz 230,6 0,72 - 8,09 
Alphabet Classe A 124,52 0,14 - 5,38 
Alphabet Classe C 126,12 0,22 - 5,96 
Amazon 130,3 -2,37 - 13,34 
Amgen 240,4 - - 15,43 
Amplifon 27,92 -0,89 6367 0,84 
Anima Holding 4,038 -0,83 1340 8,64 
Antares Vision 2,555 -6,07 185 -66,72 
Apple 173,84 -0,55 - -0,95 
Aquafil 2,775 -2,97 121 -53,01 
Ariston Holding 5,68 -3,07 731 -39,15 
Ascopiave 2,185 -1,13 517 -8,34 
Asml 624,9 -0,54 - 0,93 
Autostrade M. 14 -0,36 61 22,91 
Avio 7,74 -0,39 206 -18,88 
Axa 28,275 -0,26 - 4,58 
Azimut H. 22,11 -0,72 3178 5,48 
B 
B&C Speakers 15,65 -2,19 175 28,57 
B. Cucinelli 77,5 -0,13 5283 11,68 
B. Desio 3,86 1,58 510 24,83 
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Bmw 93,83 -1,85 - -7,58 
Bnp Paribas 56,4 -0,65 - -2,41 
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C 
Cairo Comm. 1,682 -1,29 231 15,48 
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Conafi 0,275 1,10 10 -37,23 
Continental 68,18 -0,47 - -5,24 
Credem 8,06 -0,74 2770 21,40 
Credit Agricole 11,754 -0,34 - 7,19 
Csp Int. 0,306 2,00 12 -13,89 
Curevac 5,09 - - 0,00 
Cvs Health 63,04 -0,66 - 2,32 
Cy4Gate 7,8 -1,89 187 -13,21 
D 
Daimlerchrysler 58,43 -1,13 - -17,20 
D’Amico 5,62 -0,88 697 48,47 
Danieli 26,05 -0,95 1077 25,50 
Danieli r nc 20,05 0,86 805 38,56 
Datalogic 5,505 -1,87 326 -33,20 
De’ Longhi 27,4 -1,30 4161 30,20 
Deere & Co 349,1 -0,23 - 1,47 
Deutsche Bank 11,32 0,18 - 14,04 
Deutsche Boerse 170,4 - - -3,58 
Deutsche Lufthansa 7,876 -1,12 - -4,51 
Deutsche Post 41,255 - - -5,37 
Deutsche Telekom 21,365 -0,97 - 15,25 
Diasorin 87,94 -0,61 4966 -32,31 
Digital Bros 10,54 -4,18 157 -51,67 
Digital Value 53,3 -0,37 533 -16,40 
doValue 3,11 -3,27 257 -55,27 
Dow 47,39 - - 0,00 
E 
E.On               . 11,53 - - 4,14 
Ebay 35,945 - - 0,00 
Edison r nc 1,474 0,41 161 7,74 
Eems 0,0049 - 3 -91,03 
El.En 9,535 -1,35 767 -33,04 
Elica 2,01 -0,50 127 -31,64 
Emak 0,973 1,14 157 -18,94 
Enav 3,3 -0,90 1809 -15,71 
Enel 6,416 -1,14 65860 28,20 
Enervit 3,06 4,79 52 -9,18 
Eni 14,934 -0,49 50590 11,93 
ePRICE 0,0147 5,00 10 -96,71 
Equita Group 3,56 1,14 182 -1,97 
Erg 25,3 -1,25 3851 -12,18 
Esprinet 4,756 -2,42 244 -28,66 
Essilorluxottica 175,5 -0,40 - 1,62 
Eukedos 0,936 0,86 20 -25,30 
Eurocommecial Prop. 21,08 1,44 1109 107,80 
EuroGroup Laminations 3,562 -2,46 341 -33,99 
Eurotech 2,17 0,23 78 -23,45 
Eversource Energy 54 - - 0,00 
Evonik Industries 17,67 - - 1,28 
Exprivia 1,66 -0,12 86 21,37 
Exxon Mobil 95,38 - - -2,12 
F 
Facebook 307,8 -0,81 - 7,97 
Faurecia 16,64 -4,70 - -19,38 
Ferrari 330,1 -0,57 67862 64,64 
Ferretti 2,9 -4,86 1031 1,50 
Fidia 1,23 -1,60 9 -18,49 

Fiera Milano 2,405 -1,43 175 -16,07 
Fila 8,16 -0,85 353 17,62 
Fincantieri 0,53 -0,56 905 0,34 
Fine Foods & Ph.Ntm 7,93 -0,88 175 -5,55 
FinecoBank 12,12 -2,38 7572 -20,21 
FNM 0,429 -0,23 186 0,01 
Fresenius 27,37 - - -3,25 
Fresenius Medical Ca 35,84 - - -24,09 
G 
Gabetti Prop. S. 0,692 4,06 40 -34,17 
Garofalo Health Care 4,55 -2,57 419 27,75 
Gasplus 2,43 -0,21 109 1,31 
Gaz De France 15,572 -0,05 - 8,56 
Gefran 7,72 4,47 107 -14,19 
Generalfinance 8,7 - 110 21,50 
Generali 19,035 -1,01 29973 15,28 
Geox 0,703 -2,63 186 -11,80 
Gequity 0,021 -2,78 2 75,21 
Giglio Group 0,53 -1,85 12 -52,42 
Gilead Sciences 69 -0,12 - -0,10 
GPI 8,3 2,22 235 -42,33 
Grandi Viaggi 0,774 -0,77 38 0,40 
Greenthesis 0,96 0,42 145 0,88 
GVS 5,18 1,37 893 24,09 
H 
Halliburton 34,92 - - -2,87 
Hellofresh 15,53 - - 0,00 
Henkel Vz 69,88 - - 1,33 
Hera 2,84 -0,56 4239 12,55 
I 
Ibm 141,35 - - 4,09 
Igd - Siiq 2,125 -3,63 243 -29,89 
Illimity bank 5,465 -1,35 469 -19,53 
Illumina 87,89 - - 0,00 
Immsi 0,497 -0,20 170 25,83 
Indel B 24,1 - 140 -4,25 
Inditex 36,78 1,91 - 5,98 
Industrie De Nora 14,67 -1,15 767 3,67 
Infineon Technologie 33,45 -1,33 - -2,15 
Ing Groep 12,696 - - -3,68 
Intel 40,095 -1,39 - 28,41 
Intercos 14,08 1,44 1340 8,54 
Interpump 41,83 -2,38 4648 0,38 
Intesa Sanpaolo 2,5255 -1,44 47105 23,50 
Inwit 10,76 -1,28 10440 15,39 
Irce 1,985 1,28 55 -0,88 
Iren 2 -0,20 2611 36,27 
It Way 1,72 -3,37 19 8,47 
Italgas 5,01 -0,69 4085 -3,55 
Italian Design Brands 9,25 -1,80 247 -18,40 
Italian Exhibition Gr. 3 - 93 23,39 
Italmobiliare 24,45 -1,41 1047 -4,19 
Iveco Group 7,164 -2,50 1978 31,22 
IVS Gr. A 5,66 1,80 498 51,19 
J 
Juventus FC 0,253 0,08 637 -20,98 
K 
K+S 14,44 - - -14,35 
Kering 398,6 -1,24 - -20,27 
KME Group 0,974 -0,20 302 80,62 
KME Group r nc 1,15 0,88 17 41,65 
L 
Landi Renzo 0,42 -0,71 94 -25,77 
Lazio 0,848 - 57 -17,45 
Leonardo 14,665 -1,71 8606 84,15 
Lottomatica Group 9,313 -0,85 2351 3,79 
LU-VE 20,15 -4,05 467 -24,67 
LVenture Group 0,267 1,14 15 -24,33 
Lvmh 704,1 -1,96 - -11,51 
M 
Maire Tecnimont 4,394 -1,52 1465 44,10 

Marr 11,6 -2,85 794 4,55 
Mediobanca 10,75 -1,19 9318 21,70 
Merck 163,5 2,51 - -2,99 
Met.Extra Group - - - - 
Mfe A 2,0095 -1,47 672 11,94 
Mfe B 2,8705 -0,50 682 2,87 
Micron Technology 70,32 -1,15 - 15,06 
Microsoft Corp 340,7 -0,79 - 14,44 
Mittel 1,5 -0,66 123 38,10 
Moderna 70,38 -2,67 - -30,49 
Moncler 50,96 -1,28 14116 3,68 
Mondadori 2,125 0,24 556 17,10 
Mondo TV 0,274 -3,52 16 -33,68 
Monrif 0,049 -0,41 10 -10,91 
Monte Paschi Si 2,828 -7,94 3905 59,55 
Munich Re 384,9 1,26 - 12,76 
MutuiOnline 28 0,90 1141 8,27 
N 
NB Aurora - - - - 
Neodecortech 2,9 2,11 40 -14,60 
Netflix 435,75 1,14 - 7,87 
Netweek 0,1685 -4,26 3 -51,72 
Newlat Food 6,6 -0,30 289 51,79 
Nexi 7,02 0,49 9185 -5,40 
Next Re Siiq 3,22 - 36 -2,51 
Nike 97,54 0,01 - -1,37 
Nokia Corporation 3,24 -0,77 - -8,08 
Nvidia Corp 454,25 -0,03 - 12,10 
O 
Olidata 0,58 - 70 290,45 
Openjobmetis 9,6 4,12 124 14,04 
Orsero 16,72 -1,07 299 27,21 
OVS 1,816 0,11 432 -15,27 
P 
Palantir Technologies 19 -2,44 - 1,53 
Paypal 51,56 -1,09 - -1,67 
Pepsico 152,64 - - -1,15 
Pfizer 27,7 - - 0,00 
Pharmanutra 52,7 - 505 -17,16 
Philips 19,34 0,10 - 3,62 
Philogen 17,95 -0,28 525 27,91 
Piaggio 2,642 -2,94 958 -4,15 
Pierrel 1,73 -0,29 95 -45,78 
Pininfarina 0,804 - 63 -4,36 
Piovan 9,42 0,21 502 15,84 
Piquadro 2,15 - 109 13,23 
Pirelli & C. 4,461 -1,76 4547 12,87 
PLC 1,32 2,33 34 -16,46 
Plug Power 3,42 -4,28 - 11,67 
Porsche Autol Holding Pref 46,26 -0,34 - 6,03 
Poste Italiane 9,88 -0,90 13091 9,44 
Prosiebensat1 Media 5,888 - - -30,24 
Prysmian 35,75 -1,52 10002 3,79 
Puma 54,42 0,48 - -9,94 
Q 
Qualcomm 116,54 - - 3,36 
R 
Rai Way 4,95 -1,39 1364 -7,64 
Ratti 2,66 -0,75 72 -12,46 
RCS Mediagroup 0,708 0,14 366 5,53 
Recordati 44,88 0,58 9342 15,00 
Renault 34,245 -3,77 - -7,36 
Reply 105,8 -0,47 3950 -1,96 
Repsol 13,9 - - 0,25 
Restart - - - - 
Revo Insurance 8,2 -0,24 204 -3,52 
Risanamento 0,0391 -6,01 74 -62,98 
Rockwell Automation 249 - - 0,00 
Rwe 37,93 - - 0,53 
S 
S. Ferragamo 11,92 -3,33 2084 -25,23 
Sabaf 14,46 -0,96 184 -13,12 

Saes G. 32,85 -0,76 557 40,94 
Safilo Group 0,871 -1,58 366 -42,83 
Saipem 1,4425 -3,41 2974 31,32 
Salcef Group 23,65 -1,66 1521 39,17 
Sanlorenzo 38,6 - 1355 4,48 
Sanofi 85,34 -0,47 - -7,76 
Sap 139,9 0,07 - 14,80 
Saras 1,4495 -0,65 1388 25,93 
Sartorius Pref 279,2 - - 0,00 
Seco 3,184 -5,01 439 -39,53 
Seri Industrial 2,73 -1,27 149 -46,38 
Servizi Italia 1,62 - 52 36,68 
Sesa 106 0,19 1650 -9,68 
Siemens 148,02 0,14 - 1,09 
Siemens Energy 11,045 -7,07 - -24,46 
SIT 2,12 2,91 52 -66,05 
Snam 4,505 -0,77 15237 -0,32 
Snowflake 151,8 -0,52 - 1,38 
Societe Generale 22,41 -1,02 - -8,09 
Softlab 1,47 3,52 7 -35,90 
Sogefi 1,62 -1,22 197 76,14 
Sol 28,3 1,43 2530 57,34 
Sole 24 Ore 0,64 -2,74 37 38,88 
Somec 28,8 - 198 -11,50 
Stellantis 18,556 -1,79 59275 40,90 
STMicroelectr. 41,405 -1,91 38368 27,30 
T 
Tamburi Inv. 8,35 -0,83 1543 14,48 
Technogym 7,895 -1,37 1610 10,95 
Technoprobe 7,61 -2,31 4658 19,56 
Telecom It. r nc 0,2595 -2,77 1604 26,69 
Telecom Italia 0,2531 -3,36 3996 19,20 
Telefonica 3,789 0,37 - 6,66 
Tenaris 15,54 -1,21 18533 -3,88 
Terna 7,482 0,24 15002 7,69 
Tesla 221,5 3,29 - -7,95 
Tesmec 0,1066 -0,37 65 -24,26 
Tessellis 0,332 -0,30 78 -52,97 
Texas Instruments 141,2 - - 4,50 
The Coca-Cola Company 52,4 -0,29 - -1,04 
The Italian Sea Group 7,8 -1,39 420 40,82 
The Walt Disney 86,1 0,73 - 4,67 
Thyssenkrupp 6,62 -1,93 - -1,24 
Tinexta 17,22 -2,27 826 -24,02 
Tod’s 32,74 -2,50 1108 10,18 
Toscana Aeroporti 11 - 203 -1,35 
Trevi 0,25 0,40 78 -22,92 
Triboo 0,746 -1,84 22 -28,35 
Txt e-solutions 15,82 0,51 201 21,32 
U 
Unicredit 24,815 -1,57 45141 90,46 
Unidata 37,8 -3,57 120 -7,08 
Unieuro 8,845 -2,10 187 -26,55 
Unipol 5,302 -0,82 3836 16,77 
UnipolSai 2,286 -0,26 6476 -1,20 
Unitedhealth Group 491 - - 0,00 
V 
Valsoia 8,64 -0,23 93 -10,88 
Varta 22,59 - - 0,00 
Vianini 0,89 - 27 -11,62 
Virgin Galactic Holdings 1,96 -8,84 - -39,98 
Vivendi 8,674 - - 6,75 
Volkswagen 107,04 -1,80 - -8,30 
Vonovia 24,65 -3,71 - 25,76 
W 
Webuild 1,847 0,71 1872 33,38 
Webuild r nc 4,54 -5,02 8 -17,62 
WIIT 17,38 -2,58 502 0,26 
Z 
Zalando 23,6 0,64 - 9,57 
Zignago Vetro 12,5 -1,26 1128 -10,66 
Zucchi 2 - 8 -20,93 
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BOT  Pr.Netto  Rend. 
30.11.23 99,926      0,00 
14.12.23 99,803      0,00 
12.01.24 99,492      3,34 
31.01.24 99,29      3,30 
14.02.24 99,165      3,31 
14.03.24 98,878      3,25 
28.03.24 98,689      3,34 
12.04.24 98,576      3,31 
14.05.24 98,253      3,31 
14.06.24 97,94      3,30 
12.07.24 97,665      3,26 
14.08.24 97,68      2,78 
13.09.24 97,06      3,25 
14.10.24 96,744      3,26 
14.11.24 96,654      3,04 
BTP  Pr.Netto  Rend. 
29.11.2023 99,944      0,00 
22.12.2023 101,88      0,00 
15.1.2024 99,462      3,73 
30.1.2024 99,316      3,70 
1.3.2024 100,18      3,25 
15.4.24 98,589      3,63 
15.5.2024 99,069      3,60 
30.5.2024 98,958      3,58 
1.7.2024 98,88      3,42 
1.8.2024 97,459      3,56 
1.9.2024 100,036      3,22 
15.11.2024 97,944      3,44 
1.12.2024 98,98      3,22 
15.12.2024 96,36      3,54 
1.2.2025 96,31      3,50 
1.3.2025 101,7      3,01 
28.3.2025 99,74      3,17 
15.5.2025 97,13      3,30 
1.6.2025 97      3,37 
1.7.2025 97,43      3,29 
15.8.2025 96,1      3,39 
29.9.2025 100,1      3,10 
15.11.2025 98,24      3,12 
1.12.2025 97,17      3,23 
15.1.2026 100,09      3,03 
1.2.2026 93,81      3,40 
1.3.2026 102,17      2,96 
1.4.2026 92,26      3,47 
15.4.2026 100,79      3,00 
1.6.2026 95,6      3,25 
15.7.2026 96,65      3,19 
1.8.2026 91,23      3,46 
15.9.2026 100,95      3,03 
1.11.2026 110,43      2,64 
1.12.2026 93,82      3,28 
15.1.2027 92,3      3,36 
1.4.2027 92,56      3,35 
1.6.2027 95,75      3,22 
13.6.2027 99,92      3,25 
1.8.2027 94,99      3,26 
15.9.2027 90,94      3,41 
1.11.2027 110,75      2,80 
1.12.2027 96,67      3,22 
1.2.2028 93,96      3,32 
15.3.2028 86,87      3,55 
1.4.2028 99,27      3,16 
15.7.2028 86,87      3,53 
1.8.2028 100,7      3,19 
1.9.2028 104,89      3,07 
10.10.2028 101,9      3,34 

1.12.2028 96,19      3,30 
1.9.2029 101,86      3,19 
15.2.2029 84,75      3,63 
15.6.2029 95,28      3,41 
1.8.2029 96,27      3,38 
1.11.2029 108      3,13 
15.12.2029 100,2      3,35 
1.3.2030 98,39      3,37 
1.4.2030 86,14      3,67 
15.6.2030 99,07      3,39 
1.8.2030 82,94      3,76 
15.11.2030 100,51      3,43 
1.12.2030 86,15      3,73 
1.4.2031 80,83      3,83 
1.5.2031 113,42      3,23 
1.8.2031 77,93      3,91 
30.10.2031 100,05      3,52 
1.12.2031 79,25      3,90 
1.3.2032 83,53      3,81 
1.6.2032 77,92      3,93 
1.12.2032 88,05      3,77 
1.2.2033 112,01      3,52 
1.5.2033 101,93      3,64 
1.9.2033 86,33      3,86 
1.11.2033 101,14      3,70 
1.3.2034 99,54      3,76 
1.8.2034 105,95      3,73 
1.3.2035 90,97      3,96 
30.4.2035 97,02      3,86 
1.3.2036 72,16      4,23 
1.9.2036 78,97      4,14 
1.2.2037 95,77      3,95 
1.3.2037 65,5      4,30 
1.3.2038 86,69      4,12 
1.9.2038 83,18      4,15 
1.8.2039 104,59      4,02 
1.3.2040 83,07      4,19 
1.9.2040 104,42      4,04 
1.3.2041 67,13      4,33 
1.9.2043 96,92      4,16 
1.9.2044 100,96      4,12 
30.4.2045 58,54      4,33 
1.9.2046 80,74      4,20 
1.3.2047 73,17      4,22 
1.3.2048 83,11      4,16 
1.9.2049 87,95      4,17 
1.9.2050 67,21      4,23 
1.9.2051 56,2      4,20 
1.9.2052 61,24      4,26 
1.10.2053 96,29      4,19 
1.3.2067 66,79      4,13 
1.3.2072 55,23      4,01 
BTPI Pr.Netto  Rend. 
11.04.2024 98,84      5,51 
15.09.2024 100,459      0,70 
24.10.2024 97,957      4,02 
26.05.2025 98,42      3,78 
15.05.2026 97,38      3,19 
21.05.2026 95,45      3,93 
15.09.2026 104,63      2,46 
28.10.2027 93,35      3,93 
14.03.2028 98,14      3,81 
15.05.2028 98,23      3,44 
22.11.2028 95,55      3,92 
15.05.2029 97,98      4,05 
15.05.2030 90,88      4,00 
28.06.2030 93,39      4,07 

Titoli di Stato 

35.092,56 -0,17%
14.201,76 -0,59%
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